



## ОТ РЕДАКЦИИ

### EDITORIAL PREFACE

#### Уважаемые читатели!

Перед Вами второй номер журнала «Социолингвистика», материалы которого, в основном, посвящены языковым проблемам Республики Крым. Новый субъект Российской Федерации – Крым – привлекает пристальное внимание не только политиков, но и ученых, прежде всего, уникальностью своей истории: перейдя в 1954 году в состав СССР, обретя в 1991 году автономию и утратив ее в 1995 году, оказавшись в составе Украинского государства, Крым вернулся в Россию в 2014 году. Сегодня особенно актуально проведение в этом регионе социолингвистических исследований, важность которых обоснована, прежде всего, необходимостью скорейшей выработки адаптационных механизмов в изменившейся языковой ситуации в Республике Крым и гармонизации межнациональных отношений в регионе.

В настоящем выпуске публикуются материалы, отражающие актуальные языковые вопросы Республики Крым – перспективы языковой политики и вызовы языковой ситуации в Крыму; рассматриваются судьбы народов, населяющих полуостров, проблемы их языков и культур. Такой формат дискуссии позволяет охватить ключевые аспекты языковой ситуации в Республике Крым, вписать ее в общероссийский языковой и социальный контекст, что позволит наметить перспективы языковой политики региона.

Мы надеемся, что материалы этого номера журнала внесут ощутимый вклад в изучение целого ряда как лингвистических, так и экстралингвистических проблем Республики Крым, сыграют координирующую роль в научной деятельности отечественных и зарубежных исследователей для решения многих вопросов, актуальность которых на современном этапе развития российской нации и гражданского общества в России трудно переоценить.